
Krisvist Sverige 2022

Friluftsfrämjandet

22 september 2022



Om undersökningen

Målgrupp: Svenska allmänheten, 18-79 år

Metod: Webbintervjuer i Sifopanelen

Fältperiod: 13 – 20 september 2022

Antal intervjuer: 4200 stycken

Projektnummer: 1604948 

Projektledare på Sifo: Thea Eriksson Almgren och Erik 

Lundbom
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Resultatsammanfattning 

ꟷEn majoritet svenskar vet inte hur många dagar som är förväntat att ha hemberedskap för i en krissituation i 

Sverige. Kännedomen kring förväntningar av hemberedskap är högst bland de äldre. 

ꟷKännedomen vilken typ av hembereskap som behövs är oftast högre än hur många som faktiskt förberett den. 

Störst negativt gap finns för vatten, alltså där fler har kännedom om vad som behövs än som förberett det. Det 

enda positiva gapet finns för värme, där färre svarar att de har kännedom kring vad som krävs för att klara sig 
än hur många som känner sig förberedda. 

ꟷFå svenskar har under de senaste 3 åren övat på att laga mat hemma utan el/deras vanliga kök, sova utomhus 

utan värme eller att rena vatten. 

ꟷEn majoritet, sex av tio, menar att de har ett tillräckligt stort kontaktnät i sitt närområde för att få det stöd de 

behöver vid en krissituation. 18-29 åringar svarar i högre grad att de inte har det medan äldre i högre 
utsträckning anger att de inte vet. 

ꟷVar femte har talat med en närstående eller granne om hemberedskap, kvinnor har i högre grad än män talat 

om detta. 

3



ꟷDe skillnader som nämns mellan undergrupper är 

genomgående signifikanta och markeras med + och -. 

ꟷResultatet har i efterhand vägts på kön, ålder och län. 

Om rapporten och resultatet
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Antal intervjuer totalt sett och i olika grupper

4200

2086 2114

659
784

1255
1502

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år
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Förväntningar på 

hemberedskap 

1



Fyra av tio känner till förväntningarna kring hemberedskap 

Bas: Alla

ꟷFyra av tio tror att ett hushåll förväntas ha hemberedskap i 

en vecka vid en krissituation i Sverige, vilket också stämmer.

ꟷSex av tio (62%) vet alltså inte vilka förväntningar som finns 

och flest av de som svarar fel anger att det förväntas 

beredskap för 3 dagar.

ꟷPersoner i åldern 65-79 år uppger rätt svar i högre grad än 

yngre.
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1 dag (24 tim)

3 dagar (72 tim)

Ca en vecka

Ca två veckor

Mer än två veckor

Finns inga sådana förväntningar

Tveksam, vet ej

%

Hur länge tror du att ett hushåll förväntas ha hemberedskap för vid en krissituation i Sverige?                          
Alltså så länge ett hushåll förväntas klara sig på egen hand när det gäller mat, vatten, värme och kommunikation

Rätt
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Var femte ung tror att svenskar förväntas ha hemberedskap för två veckor 

Bas: Alla

Kön Ålder

Hur länge tror du att ett hushåll förväntas ha hemberedskap för vid en krissituation i Sverige?                          
Alltså så länge ett hushåll förväntas klara sig på egen hand när det gäller mat, vatten, värme och kommunikation
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Kännedom och 

förberedelse 

2



Kännedomen vilken hembereskap som behövs är oftast högre än hur många 

som faktiskt förberett den 

Bas: Alla

Mat

71

58

Känner till vad
som krävs

Har förberett det
som krävs

Vatten Värme Kommunikation 

63

31

Känner till vad
som krävs

Har förberett det
som krävs

48

81

Känner till vad
som krävs

Har förberett det
som krävs

50
43

Känner till vad
som krävs

Har förberett det
som krävs

13%

32% 7%

33%

%
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Många svenskar menar att de känner till vilken beredskap som krävs 

Bas: Alla

ꟷSju av tio menar att de känner till vilken beredskap som de 

behöver när det gället mat, vid en krissituation i Sverige. 

Majoriteten, nästan två av tre, svarar också att de känner till 

detta gällande vatten. Varannan anger att de har kännedom 

kring beredskapen som behövs kring kommunikationer och 

värme vid en kris i Sverige. 

ꟷKvinnor och 65-79 åringar svarar i högre grad för samtliga 

områden att de är tveksamma kring sin kännedom. Fler 

personer i den äldsta åldersgruppen menar dock samtidigt 

att de har kännedom kring detta, vilket tyder på en splittring.

Känner du till vilken beredskap du behöver inom följande områden för att klara dig på egen hand vid en 

krissituation i Sverige? 
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Många känner till vilken typ av beredskap som behövs kring mat och vatten

Bas: Alla

Mat

Känner du till vilken beredskap du behöver inom följande områden för att klara dig på egen hand vid en 

krissituation i Sverige? 
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+
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-
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Varannan känner till vilken beredskap som krävs för kommunikation och värme 

Bas: Alla

Kommunikation

Känner du till vilken beredskap du behöver inom följande områden för att klara dig på egen hand vid en 

krissituation i Sverige? 
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+

+
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Vatten sticker ut som det svenskar saknar för en vecka i högst grad 

Bas: Alla

ꟷVärme är det flest hushåll har så att de klarar sig minst en 

vecka på egen hand vid en krissituation i Sverige, hela åtta 

av tio anger detta. Sex av tio uppger att de har tillräckligt 

med mat för en vecka och drygt fyra av tio att de har 

kommunikationer. Vatten är det tydligt lägst andel svarar att 

de har för att klara sig en vecka. 

ꟷFler yngre svarar genomgående att de inte har förberett sig 

för att klara minst en vecka på egen hand vid en 

krissituation i Sverige, jämfört med äldre. 50+ åringar anger i 

högre utsträckning att de har förberett sig inom samtliga 

områden. 

Har du/ditt hushåll förberett något av följande så att du/ni klarar er minst en vecka på egen hand vid en 

krissituation i Sverige? 

81
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43

31
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Värme (t.ex. sovsäckar, täcken,
kläder)

Mat (t.ex. torrvaror, konserver
och matlagningsmöjlighet utan

el)

Kommunikation (t.ex. vevradio,
powerbank, karta,
telefonnummer)

Vatten (t.ex. lagrat vatten, egen
brunn, vattenrening)

Ja Nej Tveksam, vet ej

%
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Flest har förberett så de har värme för minst en vecka

Bas: Alla

Värme (t.ex. sovsäckar, täcken, kläder)

Har du/ditt hushåll förberett något av följande så att du/ni klarar er minst en vecka på egen hand vid en 

krissituation i Sverige? 

81

79
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72
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17

14
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3

3

3

4

1

3

4

Total
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18-29 år

30-49 år

50-64 år

65-79 år

Ja Nej Tveksam, vet ej

Mat (t.ex. torrvaror, konserver och matlagningsmöjlighet 

utan el)

%
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59

58

50

53

65
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35

35
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43

40

29

26

7

6

7

8

7

6

6

Total

Man

Kvinna

18-29 år

30-49 år

50-64 år

65-79 år

Ja Nej Tveksam, vet ej

%
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+

+

+

-

-

-

+

+

+

+

+

+

-

-
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Yngre har i lägst grad förberett både kommunikationer och vatten

Bas: Alla

Kommunikation (t.ex. vevradio, powerbank, karta, 

telefonnummer)

Har du/ditt hushåll förberett något av följande så att du/ni klarar er minst en vecka på egen hand vid en 

krissituation i Sverige? 
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+
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-

16



Övning och kontaktnät 
3



Var tredje har övat på att laga mat hemma utan el/sitt vanliga kök 

Bas: Alla

ꟷEn relativt stor majoritet har inte övat på något av de 

efterfrågade situationerna. Den situation flest ändå har övat 

på under de senaste 3 åren är att laga mat hemma utan 

el/deras vanliga kök, vilket en av tre uppger. Var femte har 

sovit utomhus utan värma medan en av tio har övat på att 

rena vatten. 

ꟷUtmärkande är att män i högre uträckning än kvinnor svarar 

att de övat på samtliga situationer. Fler personer under 50 

år, jämfört med de över, svarar att de övat på att sova 

utomhus utan värme och att rena vatten. 50-64 åringar 

svarar dock i högst grad att de övat på att laga mat hemma 

utan el/sitt vanliga kök under de senaste 3 åren. 

Har du övat på något av följande under de senaste 3 åren?

35

22

8

64

77

91

1

1

1

Laga mat hemma utan el/ditt
vanliga kök

Sova utomhus utan värme

Rena vatten

Ja Nej Tveksam, vet ej

%
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Män utmärker sig genomgående då de svarar att de övat mer än kvinnor 

Bas: Alla

Laga mat hemma utan el/ditt vanliga 

kök

Sova utomhus utan värme Rena vatten

Har du övat på något av följande under de senaste 3 åren?
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Total
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65-79 år

Ja Nej Tveksam, vet ej
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+

+
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-
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En majoritet uppger att de har ett tillräckligt stort kontaktnät för stöd

Bas: Alla

ꟷSex av tio anser sig ha ett tillräckligt stort kontaktnät i sitt 

närområde för att få det stöd de behöver vid en krissituation. 

En av fem menar att de inte har det och lika många svarar 

att de inte vet.

ꟷDet finns ingen skillnad sett till kön men däremot sett till 

ålder. Yngre, 18-29 åringar, svarar i högst utsträckning att 

de inte har ett tillräckligt stort kontaktnät. De äldsta uppger i 

sin tur att de inte vet om de har ett kontaktnät som räcker 

till. 

Anta att elnätet, vägnätet och/eller telefonnätet inte fungerar. Har du i sådana fall ett tillräckligt stort kontaktnät i 

ditt närområde för att få det stöd du behöver vid en krissituation? Till exempel från grannar och släktingar
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Endast var femte har talat med en närstående eller granne om hemberedskap

Bas: Alla

ꟷEn av fem svenskar uppger att de har talat med en 

närstående eller granne om hemberedskap, en 

övervägande majoritet menar således att de inte har gjort 

detta. 

ꟷFler kvinnor än män menar att de har haft ett sådant samtal. 

50-64 åringar uppger i lägre grad än personer i andra åldrar 

att de talat med närstående eller grannar om 

hemberedskap.

Har du talat med närstående eller grannar om hemberedskap?

20

16

24

20
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17

20
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75

78
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2

2

2

2

1

1

3

Total

Man
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%

+

+
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Kontakt
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Kontakt

Thea Eriksson Almgren

thea.eriksson-almgren@kantar.com

+46 (0) 76 - 536 20 33

Erik Lundbom

erik.lundbom@kantar.com 

+46 (0) 73 - 314 77 26
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